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Matematika — kozépszint Javitasi-értékelési itmutato

Fontos tudnivalok

Formai eldirasok:

e A dolgozatot a vizsgazé altal hasznalt szinlitdl eltéré szini tollal kell javitani, és a tanari
gyakorlatnak megfelelden jeldlni a hibakat, hidnyokat stb.

o A feladatok mellett talalhato téglalapok koziil az elsében a feladatra adhaté maximalis
pontszam van, a javito altal adott pontszam a mellette levo téglalapba keriil.

o Kifogastalan megoldds esetén elég a maximalis pontszdm beirdsa a megfeleld
téglalapokba.

¢ Hianyos/hibas megoldas esetén kérjiik, hogy az egyes részpontszamokat is irja ra a dolgo-
zatra.

Tartalmi kérések:

e Egyes feladatokndl tobb megoldas pontozadsat is megadtuk. Amennyiben azoktol eltéré
megoldas sziiletik, keresse meg ezen megolddsoknak az utmutatd egyes részleteivel
egyenértékii részeit, és ennek alapjan pontozzon.

e A pontozési utmutatd pontjai tovabb bonthatéok. Az adhaté pontszimok azonban csak
egész pontok lehetnek.

e Nyilvanvaloan helyes gondolatmenet és végeredmény esetén maximalis pontszam adhato
akkor is, ha a leiras az tmutatoban szereplénél kevésbé részletezett.

e Ha a megoldasban szamolasi hiba, pontatlansdg van, akkor csak arra a részre nem jar
pont, ahol a tanul6 a hibat elkdvette. Ha a hibas részeredménnyel helyes gondolatmenet
alapjan tovabb dolgozik, akkor a kdvetkezd részpontszamokat meg kell adni.

e Elvi hibat kovetéen egy gondolati egységen beliil (ezeket az utmutatoban kettds vonal
jelzi) a formalisan helyes matematikai 1épésekre sem jar pont. Ha azonban a tanul6 az elvi
hibaval kapott rossz eredménnyel mint kiinduld adattal helyesen szamol tovabb a
kovetkezd gondolati egységben vagy részkérdésben, akkor erre a részre kapja meg a
maximalis pontot.

e Ha a megoldasi utmutatoban zardjelben szerepel egy mértékegység, akkor ennek hidnya
esetén is teljes értékli a megoldas.

e Egy feladatra adott tobbféle megoldasi probalkozés koziil csak egy (a magasabb pontsza-
mu) értékelhetd.

e A megoldasokért jutalompont (az adott feladatra vagy feladatrészre eldirt maximalis
pontszdmot meghalad6 pont) nem adhato.

e Az olyan részszdmitasokért, részlépésekért nem jar pontlevonas, melyek hibasak, de
amelyeket a feladat megoldasahoz a vizsgazo ténylegesen nem hasznal fel.

® A vizsgafeladatsor I1./B részében Kkitiizott 3 feladat koziil csak 2 feladat megoldasa
értékelhetd. A vizsgdzo az erre a célra szolgdld négyzetben — feltehetdleg — megjeldlte
annak a feladatnak a sorszamat, amelynek értékelése nem fog beszamitani az
Osszpontszdmaba. Ennek megfeleléen a megjelolt feladatra esetlegesen adott megoldast
nem is kell javitani. Ha mégsem deriil ki egyértelmiien, hogy a vizsgazé melyik feladat
értékelését nem kéri, akkor automatikusan a kitiizott sorrend szerinti legutolsé feladat lesz
az, amelyet nem kell értékelni.
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L.
1.
3 Ha csak az egyik koordindta
F DX L. 2pont s akkor 1 pont jar.
Osszesen: 2 pont
2.
B. 2 pont
Osszesen: 2 pont
3.
[2; 6] 3 pont |Ha az intervallum kezdo-
vagy vegpontja hibas, akkor
vagy 1 ponttal kevesebb jar. Ha
részben vagy teljesen nyilt
2<y<6 intervallum szerepel, akkor
is 1 ponttal kevesebb jar.
Osszesen:| 3 pont
4.
A: hamis. 1 pont
B: igaz. 1 pont
C: hamis. 1 pont
Osszesen:| 3 pont
S.
(x+3)* +(y-5)* =16. 2 pont
Vagy: x> +y2 +6x-10y+18=0.
Osszesen: | 2 pont
6.
21 o A végeredmeény barmilyen
150 vagy 14% vagy 0,14. 2pont | akban elfogadhatd.
Osszesen: | 2 pont
irasbeli vizsga 0511 3/11 2005. majus 10.




Matematika — kozépszint

Javitasi-értékelési utmutatd

7.
3 Az adatok feltiintetése
-N 1 pont |esetén jar az I pont.
o 3
tgl8,5°=—. 1 pont
X
, . , Kerekités nélkiil is
A masik befogd x = 8,966 = 9 (cm). 1 pont elfogadhats.
Osszesen: | 3 pont
8.
1
as = 5 2 pont
Osszesen: | 2 pont
9.
Az élek szama Osszesen 4. Ha csak egy jo rajz van,
2 pont g
akkor 1 pont jar.
Osszesen: | 2 pont
10.
* ¥
2 4
x
t -
4
Ha a grafikon jo, de nincs
2 pont |a megadott intervallumra
lesziikitve, akkor 1 pont
jar.
-5t
Osszesen: | 2 pont
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11.

a)
22
[5J=26B4

A binomidalis egyiitthato

2 pont | kiszamitasa nélkiil is jar a
2 pont.
Osszesen: | 2 pont
b)
A faktorialis kiszamitasa
' =
>t =120, 2 pont nélkiil is jar a 2 pont.
Osszesen: | 2 pont
12.
- 4r3z
3
3
V:4'133”_ 1 pont
V = 9202,8 (cm’). 1 pont
A labddban = 9,2 liter leveg0 van. 1 pont | pont az atvaltasért jar.
Osszesen: | 3 pont
I1./A
13.
., b
cos? x+4cosx = 3(1 — cos? x). Ha csak sin” x + cos"x = 1
2 pont |dsszefiiggeést irja fel, akkor
1 pont.
Rendezve:
4cos? x+4cosx—3=0. 1 pont
Ennek gyokei:
Cosx = % vagy 1 pont
cos x 3 1 t
— on
) P
1 T Ha a periodus valahol
Ha cosx = 9’ akkor x, =+ 2k, hidanyzik, legfeljebb 2 pont.
5t Elfogadhato a fokokban
vagy Xy = 3 + 2km, 3 pont megadott megolddas is. Ha
keveri a fokot és a radiant,
legfeljebb I pontot kaphat.
ahol k € Z. 1 pont
i e neliiil 1 '
Ha cosx = —i , akkor nincs megoldas, hiszen ndoklds nélkil I pont
2 2 pont
cosx > —1 minden x esetén.
Az egyenlet megoldasa kozben ekvivalens Ha a megolddsban nem ir
atalakitasokat végeztiink, igy mindkét gyoksorozat 1 pont |periddust, de a kapott két

megoldésa az eredeti egyenletnek.

gyokot visszahelyettesiti,
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akkor is adjuk meg az
ellendrzeésért jaro 1 pontot.

Osszesen: | 12 pont

14.

a)

ar=17és ay;=21. A differencia meghata-

B 1 pont P

d=4. rozasaért jar az 1 pont.

a = 13. 1 pont

ayso = 609. 1 pont | Az a;sgértékét akkor is
elfogadjuk, ha csak az
osszegképlet tartalmazza.

150 :@-150. 1 pont
S150 =46 650. 1 pOl’lt
Osszesen: | 5 pont
b)
Alkalmazzuk a harommal val6 oszthatdsagi Ha az oszthatdsagi
; 1 pont , , .

szabalyt. szabalyt nem irja le, csak

25 863 szamjegyeinek az dsszege 24, igy oszthatod alkalmazza, akkor is jar a

harommal. 1 pont |2 pont.

Tetszbleges sorrend esetén az 6sszeg nem valtozik,

tehat az allitas igaz. 1 pont

Osszesen: | 3 pont

¢)

Alkalmazzuk a néggyel valo oszthatdsagi szabalyt. 1 pont | Ha az oszthatdsdagi
szabdlyt nem irja le, de
lathatoan jol alkalmazza,
akkor is jar az 1 pont.

Ebben az esetben ez akkor teljesiil, ha az utolsé két

szamjegy: 28;

32; Ha a hat végzodésbol

36; négyet vagy otét sorol fel,
52; akkor 2 pont helyett I pont
56; jar, ha kevesebbet, akkor
68. 2 pont |nulla.

A tizes helyiértéken tehat 2; 3; 5 vagy 6 allhat. 1 pont | Ez a pont akkor jar, ha az
osszes megoldast megadta.

Osszesen: | 4 pont

megoldas, akkor 4 pont jar.

akkor 4 pont jar.

Ha a hat végzodeésbol semmit sem sorol fel, de az oszthatosagi szabaly szerepel és jo a

Ha nem ir oszthatosagi szabalyt, de jo a hat végzodes felsorolasa és a végeredmény is,
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15.
a)
Szamtani atlag:
3-100+2-95+91+2-80+65+2-31+2-17+8+5 _ 2 pont
15

=61. 1 pont
Moédusz: 100. 1 pont
Mediéan: 80. 1 pont

Osszesen: | 5 pont
b)
Osztalyzat jeles |jo | kozepes | elégséges | elégtelen
A fiolgozatok 3 1 0 ) 4 2 pont
szama

Osszesen: | 2 pont

¢)
Jeles: 192°. A kozépponti szogek
Jo: 24°. szdmitasanak leirdsa nem
Elégséges: 48°. kovetelmény, a szogek
Elégtelen: 96°. 2 pont |felirasa igen. Helyes

kerekitésbol adodo
eltérések elfogadhatok.

Ha a kordiagramrol nem
deriil ki, hogy melyik
osztalyzat melyik

3 pont |kércikkhez tartozik, akkor
csak 1 pont jar.

Akkor fogadhato el az
elégséges dbra, ha a bejelolt
hatarvonal a helyes

I megoldas tizes
szomszédjai kozé esik.

. 2legtelen

Osszesen: | 5 pont
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I1./B
A 16.-18. feladatok koziil a tanulo altal megjelolt feladatot nem kell
értékelni.
16.
a)

A tengelyre illeszkedd

sitkmetszet egy szabalyos
a="2r 2 pont* | hdromszog.
2
Pitagorasz-tétel alkalmazaséval: a’=r?+ (5\/5 ) . 1 pont*
2
472 =52 +(5\/§) .| 2pont*
r=>5cm. 1 pont*
a=10 cm. 1 pont*
A=r’n+r-n-a.
A =25n+ 50m. 1 pont
A="75m.
Vagy 4 = 235,6 cnr’. 1 pont

Osszesen:

9 pont

Kozelito értékekkel valo
szamolas is teljes pontot
er.

* Ha ezek a részek csak a b) vagy a c) kérdés megoldasanal szerepelnek, a megfelelo pont

akkor is jar.

b)
- r2m-m
3
y o Bsls ! pon
V ~226,7 cm’. 1 pont
Kozelité értékekkel valo
Osszesen: | 2 pont |szdmolds is teljes pontot
ér.
¢)
1. megoldas
A korcikk sugara: a. 1 pont
Az ivhossz: am. 2 pont
o am
=— 2 pont
360° 2an
A kérdezett kbzépponti sz6g: a = 180°. 1 pont
Kozelité értékekkel valo
Osszesen: | 6 pont |szamolds is teljes pontot
ér.
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2. megoldas

A korcikk sugara: a. 1 pont

Az ivhossz: am. 2 pont

A teljes kertilet: 2am. 1 pont

Az ivhossz ennek a fele, tehat egy félkoriv; 1 pont

igy a. = 180°. 1 pont

Osszesen: | 6 pont

17.

a)

Jelentse x a magazin arat. 1 pont | Ez az I pont akkor is jar,
ha e felirds helyett a he-
lyes szoveges valaszbol
deriil ki, hogy mit jelolt az
ismeretlennel.

Annanak 0,88x forintja van. 1 pont

Zsuzsinak %x forintja van. 1 pont

Az egyenlet:

4 Az egyenlet felirasaért
0,88x + gx —x=714. 2 pont |dsszesen 4 pont jar.

x = 1050. 1 pont

0,88x =924 ¢s 1 pont

?x = 840. 1 pont

A magazin 1050 Ft-ba keriilt. Annanak eredetileg

924 Ft-ja, Zsuzsinak 840 Ft-ja volt. 1 pont

Ellendrzés. 1 pont

Osszesen: | 10 pont

b)

1. megoldas

A maradékbol Anndnak a, Zsuzsinak 714 — a Ft jut. 1 pont | Ez az I pont akkor is jar,
ha e feliras helyett a he-
lyes szoveges valaszbol
deriil ki, hogy mit jelolt az
ismeretlennel.

924  a 088 a Barmelyik egyenlet

840 7l4—a ¥ 08 7l4-a 2pont | elfogadhats.

Ebbdl:

a=374; 1 pont

714 — a = 340. 1 pont

Tehat Annénak 374 Ft-ja, Zsuzsinak 340 Ft-ja marad

a vasarlas utan. 1 pont

Ellendrzés. 1 pont

Osszesen: | 7 pont
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2. megoldas

Osszesen 1764 Ft-juk volt. 1 pont
Anna a maradék 4 -ed részét kapja meg, 1 pont
azaz 714-ﬁ = 1 pont
1764
= 374 Ft-ot. 1 pont
Zsuzsi a maradék -ed részét kapja meg, 1 pont
azaz 714-ﬂ = 1 pont
1764
= 340 Ft-ot. I pont
Osszesen: | 7 pont
18.
a)
1. megoldas
Ha a harombol csak egy
2 pont |vagy két szamot ir be jol a
halmazabraba, akkor 1
pont adhato.
Legalabb az egyikiik altal észrevett eltérések szdma:
4+7+8=109. 1 pont
Egyikiik sem vett észre 23 — 19 = 4 eltérést. 1 pont
Osszesen: | 4 pont
2. megoldas
Halmazabra nélkiil is felirhat6 a megtalalt eltérések )
szdma: 11 +15-7. pont Ez a 2 pont nem bonthato.
Ezért legalabb az egyikiik altal észrevett eltérések 1 pont
szama: 19.
Egyik sem vett észre: 23 — 19 = 4 eltérést. 1 pont
Osszesen: | 4 pont
b)
7 pont
Minden jol beirt érték
egy-egy pontot ér.
Osszesen: | 7 pont
¢)
Van olyan eltérés, amit Enikd nem talalt meg.
VAGY: Enik6 nem minden eltérést talalt meg.
VAGY: Enikd nem taldlta meg az dsszes eltérést. 2 pont | Ez a 2 pont nem bonthato.
Osszesen: | 2 pont
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d)
A kedvezo esetek szama: 14. 1 pont
Az Osszes esetek szama: 23. 1 pont

Ha a b) feladatban
rosszul tolti ki az abrat,
de ahhoz képest itt
kovetkezetesen dolgozik,
akkor is jar az 1-1 pont.

A keresett valoszintiség: % vagy ~ 0,61 vagy 61%.

2 pont

Barmelyik forma és
szabadlyszeriien kerekitett
ertek is elfogadhato.

Osszesen:

4 pont
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